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1. Schizzare i seguenti segnali e valutarne I'energia, la potenza e la trasformata
di Fourier:

(@)03 pt] 5(t) = 11 (552) +2A (£ 3);
(b)[3 pt] s(t) = (e + e *)u(t);

(c)[3 pt] s(t) = 1 — cos Ft + cos® 2xt.

@4 pt] () = TR0 At -1-38) ~

2.[10 pt] Usando il metodo grafico valutare la risposta nel dominio del tempo
di un sistema lineare (anticausale) avente risposta impulsiva h(t) = e**u(—t) al
cui ingresso é posto il segnale s(t) = u(t — 1) — u(t — 3).

3.[10 pt] Si consideri il segnale aleatorio
s(t) = A+ z(t) + z(t) cos(xBt + ©) (1)

dove A ¢ una costante deterministica, z(t) é un processo aleatorio SSL a me-
dia nulla con spettro di potenza Pr(f) = II ({,;) ¢ © & una variable aleatoria
uniformemente distribuita in [—m,7]. Calcolare la autocorrelazione di s(t) e
studiarne la stazionarietd. In caso di stazionarietd calcolarne anche lo spettro
di potenza.

4.[10 pt] Due segnali passa-basso con frequenza massima B, modulano in fase
e in quadratura (QAM) una portante a frequenza fo. Schizzare lo spettro ap-
prossimativo del segnale modulato.  Usando I'espressione analitica del segnale
modulato, valutare le uscite del demodulatore coerente in presenza di un errore
di fase nell’oscillatore locale pari a 6.
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